

申办出入境证件更便捷

4月1日起居住证持有人可在居住地申办

为贯彻落实《居住证暂行条例》，保障居住证持有人享有与当地户籍居民同等的出入境权益，公安部决定自2016年4月1日起，在全国实施居住证制度的县级以上城市，施行居住证持有人在居住地申办因私出入境证件的便民利民措施。

记者29日从公安部获悉，4月1日起，居住证持有人可凭本人居民身份证、居住证向居住地的县级(含)以上地方人民政府公安机关出入境管理部门申请办理普通护照，往来港澳通行证及签注(深圳一年多

次“个人旅游”签注除外)以及往来台湾通行证及签注(赴台定居除外)，其他申请材料与当地户籍居民一致。

公安部有关负责人介绍，公安部委托居住证持有人居住地的公安机关出入境管理部门代其户籍地公安机关出入境管理部门接收申请材料，并制发出入境证件。出入境证件申请仍由居住证持有人户籍地公安机关出入境管理部门审批。公安机关出入境管理部门将在受理申请后的30日内签发出入境证件。被告知不予签发出入

境证件的申请人，依法享有在户籍所在地申请行政复议或者提起行政诉讼的权利。对于弄虚作假骗领出入境证件的申请人，公安机关将依法处理。

该负责人说，为居住证持有人提供在当地申办出入境证件的便利，使异地工作、学习、生活的申请人不必往返奔波于居住地和户籍地之间，这是公安部贯彻执行国务院办公厅关于简化优化公共服务流程，方便基层群众办事创业的具体措施，也是进一步推进出入境管理改革创新的重要工作。(据新华网)



生态安葬

3月29日，安葬礼仪师在绿树上系上丝带祭奠逝者。当日，湖北武汉龙泉山孝恩园举行公益节地生态葬集体安葬仪式，共有27名逝者的骨灰回归自然。

“生态葬”采用不留名、不立碑、骨灰不保留，使用降解骨灰盒落葬的方式，达到骨灰自动分解、回归自然、土地循环利用的目的。新华社记者 肖艺九 摄

美国国会枪击 警察警戒



3月28日，在美国首都华盛顿，警察在国会附近区域警戒。一名持枪男子28日下午在美国国会游客中心被警察开枪打伤后逮捕。为安全起见，国会大厦、参议院和众议院办公大楼、美国白宫、美国最高法院等事发后暂时封锁，此后所有封锁被解除。

新华社记者 鲍丹丹 摄

埃及客机遭劫 乘客获释



塞浦路斯警方29日说，一架被劫持的埃及航空公司客机当天早些时候在塞浦路斯东南部的拉纳卡机场降落，目前机上大部分乘客已被释放。(据新华网)